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	1. OPIS PREDMETA


	Ciljevi predmeta

	· Ciljevi predmeta su upoznati studente s osnovama sportova za različite kategorije invaliditeta, osnovama funkcionalne kasifikacije te osnovama planiranja i programiranja treninga za osobe s invaliditetom
· Stečena znanja trebaju omogućiti studentima razumijevanje različitih kategorija invaliditeta, te razumjevanje različitih prilagodbi u sportovima te organizaciji natjecanja. Pružiti osnove na kojima će se razvijati daljnja znanja i vještine u radu s osobama s invaliditetom u smislu usmjeravanja u sport. 


	Uvjeti za upis predmeta

	Nema uvjeta 

	1.1. Očekivani ishodi učenja za predmet

	· opisati povijesni razvoj sporta osoba s invaliditetom u Hrvatskoj i svijetu (IU1)
· opisati osnovne kategorije invaliditeta te vrhunska natjecanja za osobe s invaliditetom (IU2)
· opisati specifičnosti u radu s osobama s intelektualnim teškoćama, te opisati sportove na Specijalnoj olimpijadi (IU3)
· opisati specifičnosti u radu s osobama s oštećenjem sluha, te opisati sportove na Olimpijskim igrama gluhih (IU4)
· opisati specifičnosti u radu s osobama s tjelesnim invaliditetom, te opisati sportove na Paraolimpijskim igrama(IU5)
· opisati osnovne postavke funkcionalne klasifikacije u sportu osoba s invaliditetom (IU6)
· sudjelovati na treningu sporta osoba s invaliditetom na različitim sportovima, probati igrati u invalidskim kolicima (IU7)
· opisati ostale sportove koji trenutno nisu na PI, OIG, SO, njihove specifičnosti, prilagodbe i pravila (IU8)



	1.2. Sadržaj predmeta

	· Povijesni razvoj sporta osoba s invaliditetom u Hrvatskoj i svijetu 2P, IU1
· Osnovne kategorije invaliditeta, razlika između natjecateljskog sporta i rekreativnih aktivnosti, definicije sporta osoba s invaliditetom, kategorizacije oštećenja i invaliditeta
· Vrhunska natjecanja u sportu osoba s invaliditetom 2P; IU2
· Paraolimpijske igre, Specijalna olimpijada, Olimpijske igre gluhih, povijesni pregled i klasifikacija sportova, vrhunska natjecanja i specifičnosti istih u odnosu na kategoriju invaliditeta, nastup hrvatskih sportaša na natjecanjima (PI, SO, OIG)
· Sportovi na Specijalnoj olimpijadi; prilagodbe i specifičnosti 2P, 2V; IU3, IU7
· Sportovi na ljetnim i zimskim igrama Specijalne olimpijade, divisioning na SO, specifičnosti u radu s osobama s intelektualnim teškoćama, osnove planiranja, programiranja i kontrole treninga u sportu osoba s invaliditetom, specifični metodički postupci usvajanja i usavršavanja tehničko-taktičkih znanja osoba s invaliditetom sa naglaskom kod osoba s intelektualnim teškoćama i ostalim pridruženim teškoćama.
· Sportovi na Olimpijskim igrama gluhih; prilagodbe i specifičnosti 2P, 2V; IU4, IU7
· Sportovi na ljetnim i zimskim Olimpijskim igrama gluhih, prilagodbe u pravilima, specifičnosti u radu sa sportašima s oštećenjem sluha, osnove planiranja, programiranja i kontrole treninga u sportu osoba s invaliditetom, specifični metodički postupci usvajanja i usavršavanja tehničko-taktičkih znanja osoba s invaliditetom sa naglaskom na populaciju osoba s oštećenjem sluha.
· Sportovi na ljetnim i zimskim Paraolimpijskim igrama; prilagodbe i specifičnosti 3P, 10V; IU5, IU7
· Osnove planiranja, programiranja i kontrole treninga u sportu osoba s invaliditetom. Specifični metodički postupci usvajanja i usavršavanja tehničko-taktičkih znanja osoba s invaliditetom sa naglaskom na specifičnosti u radu sa osobama s tjelesnim invaliditetom i osobama s oštećenjem vida, trening košarke u kolicima, trening sjedeće odbojke, trening para boćanja, trening para plivanja, trening para badmintona
· Funkcionalna klasifikacija u sportu osoba s invaliditetom 2P, 1V; IU6
· Povijesni pregled razvoja funkcionalne klasifikacije u sportu osoba s invaliditetom, primjeri funkcionalne klasifikacije po različitim sportovima, primjer u para badmintonu i košarci u invalidskim kolicima
· Ostali sportovi u području sporta osoba s invaliditetom (a koji nisu na PI, OIG, SO) 2P; IU8

Nastava vježbi prati sadržaje teorijske nastave.
 


	Obveze studenta

	
Obveze studenta odnose se na redovito pohađanje nastave. Student treba prisustvovati na najmanje 80% sati predavanja, na 80% vježbovne nastave. 
Evidencija prisutnosti provodi se prozivanjem/ pomoću potpisnih listi. Studenti su obvezni aktivno sudjelovati tijekom nastave. 
Potrebno je izraditi Seminarski rad na zadanu temu prema uputama za izradu seminarskog rada. 



	Ocjenjivanje i vrednovanje rada studenata tijekom nastave i na završnom ispitu

	Dio bodova koji čine završnu ocjenu iz kolegija Sport osoba s invaliditetom stječe tijekom nastave, a dio na završnom ispitu. 

Kolokvij vezan uz IU 3, 4, 5, 6 prije odlaska na vježbovnu nastavu (dio sadržaja)  0-12 bodova 
Praktična nastava 0-15 bodova 
Seminarski rad 0-15 bodova 
Bodovi vezani uz zadatke (IU1, IU2) 0-8 *
  Zadatak Povijesni razvoj sporta s invaliditetom u Hrvatskoj i svijetu 0-4 bodova
  Zadatak Osnovne kategorije invaliditeta i vrhunska natjecanja za osobe s invaliditetom 0-4 bodova
                           
       Završni ispit  24-50 bodova 

Završni ispit je pismeni ispit s pitanjima s višestrukim odabirom, pitanjima s kratkim odgovorom, pitanjima tipa eseja. Na pismenom dijelu ispita potrebno je točno odgovoriti na najmanje 60% pitanja. 
Usmeni ispit - za studente koji žele odgovarati za veću ocjenu, a ostvarili su najmanje ocjenu dovoljan (2) na pismenom dijelu. Usmenim ispitom moguće je ocjenu smanjiti ili povećati. 
*Studenti koji nisu ostvarili bodove vezane uz IU 1, IU2 – usvojenost ishoda učenja vrednuje se tijekom završnog ispita (kroz dodatna pitanja vezana uz IU 1 i IU 2). 


	Obavezna literatura 

	1. Petrinović L. (2023). Sport osoba s invaliditetom, interna skripta 
2. Karen P. DePauw, Susan J. Gavron: Disability Sport 


	Dopunska literatura

	1. Brett Smith: Paralympics and Disability
2. Geoffrey Z. Kohe, Derek M. Peters: High Performance Disability Sport Coaching 

	Konzultacije 

	Lidija Petrinović
Konzultacije se održavaju srijedom 11.00 -12.00 sati, na Kineziološkom fakultetu, Horvaćanski zavoj 15, kabinet 202, uz prethodnu najavu mailom  ili putem aplikacije Microsoft Teams. 
U slučaju konzultacija putem aplikacije Microsoft Teams potrebno je najaviti se putem maila lidija.petrinovic@kif.unizg.hr  kako bi dobili poveznicu na konzultacije. 
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